
𝒙𝟐

𝒂𝟐
+
𝒚𝟐

𝒃𝟐
= 𝟏       𝑪𝒂𝒏𝒐𝒏𝒊𝒄𝒂𝒍 𝑬𝒍𝒍𝒊𝒑𝒔𝒆 

𝒂  האליפסה עם ציר החיתוכי הם- 𝒙   .𝒃  חיתוכי האליפסה עם ציר ההם- 𝒚 . 

 

:' א דוגמה  

𝟗𝒙𝟐 + 𝟐𝟓𝒚𝟐 = 𝟐𝟐𝟓       =>         𝟗
𝟐𝟐𝟓

𝒙𝟐 + 𝟐𝟓
𝟐𝟐𝟓

𝒚𝟐 = 𝟏       =>         𝟏
𝟐𝟓
𝒙𝟐 + 𝟏

𝟗
𝒚𝟐 = 𝟏      => 

=>       
𝒙𝟐

𝟐𝟓
+
𝒚𝟐

𝟗
= 𝟏      =>        

𝒙𝟐

(±𝟓)𝟐
+

𝒚𝟐

(±𝟑)𝟐
= 𝟏        𝒂 = ±𝟓    ,    𝒃 = ±𝟑 

 

  



𝒙𝟐

𝒂𝟐
+
𝒚𝟐

𝒃𝟐
= 𝟏       𝑪𝒂𝒏𝒐𝒏𝒊𝒄𝒂𝒍 𝑬𝒍𝒍𝒊𝒑𝒔𝒆 

𝒂  חיתוכי האליפסה עם ציר ההם- 𝒙   .𝒃  חיתוכי האליפסה עם ציר ההם- 𝒚 . 

 

:' ב דוגמה  

𝟏𝟔𝒙𝟐 + 𝟕𝒚𝟐 = 𝟏𝟏𝟐       =>         𝟏𝟔
𝟏𝟏𝟐

𝒙𝟐 + 𝟕
𝟏𝟏𝟐

𝒚𝟐 = 𝟏        =>          𝟏
𝟕
𝒙𝟐 + 𝟏

𝟏𝟔
𝒚𝟐 = 𝟏       => 

=>       
𝒙𝟐

𝟕
+
𝒚𝟐

𝟏𝟔
= 𝟏      =>        

𝒙𝟐

�±√𝟕�
𝟐 +

𝒚𝟐

(±𝟒)𝟐
= 𝟏        𝒂 = ±√𝟕    ,    𝒃 = ±𝟒 

 

  



(𝒙 − 𝒄)𝟐

𝒂𝟐
+

(𝒚 − 𝒅)𝟐

𝒃𝟐
= 𝟏       𝑵𝒐𝒏 − 𝑪𝒂𝒏𝒐𝒏𝒊𝒄𝒂𝒍 𝑬𝒍𝒍𝒊𝒑𝒔𝒆 

𝒄 מהראשית האופקיתוא שיעור ההזחה ה.  𝒅 מהראשית האנכיתוא שיעור ההזחה ה. 
 

:' ג דוגמה  

𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝟓(𝒚 − 𝟐)𝟐 = 𝟑     =>       𝒙𝟐 + 𝟐𝟓
𝟑

(𝒚 − 𝟐)𝟐 = 𝟏     =>       
𝒙𝟐

𝟏
+

(𝒚 − 𝟐)𝟐
𝟑
𝟐𝟓

= 𝟏      

=>        
(𝒙 − 𝟎)𝟐

(±𝟏)𝟐
+

(𝒚 − 𝟐)𝟐

�±√𝟑𝟓 �
𝟐 = 𝟏        𝒂 = ±𝟏    ,    𝒃 = ±

√𝟑
𝟓     ,     𝒄 = 𝟎    ,     𝒅 = 𝟐 

 

  

+
√𝟑
𝟓  

−
√𝟑
𝟓  

−𝟏 𝟏 



(𝒙 − 𝒄)𝟐

𝒂𝟐
+

(𝒚 − 𝒅)𝟐

𝒃𝟐
= 𝟏       𝑵𝒐𝒏 − 𝑪𝒂𝒏𝒐𝒏𝒊𝒄𝒂𝒍 𝑬𝒍𝒍𝒊𝒑𝒔𝒆 

𝒄 ראשיתהוא שיעור ההזחה האופקית מה. 𝒅 ראשיתהוא שיעור ההזחה האנכית מה. 
 

:' ד דוגמה  

(𝒙 + 𝟏)𝟐 + 𝟐𝒚𝟐 = 𝟒       =>         
(𝒙 + 𝟏)𝟐

𝟒 +
𝒚𝟐

𝟐 = 𝟏       =>       
(𝒙 + 𝟏)𝟐

(±𝟐)𝟐 +
(𝒚 − 𝟎)𝟐

�±√𝟐�
𝟐 = 𝟏 

 𝒂 = ±𝟐    ,    𝒃 = ±√𝟐      ,     𝒄 = −𝟏    ,     𝒅 = 𝟎 

 

  

−𝟐 +𝟐 

√𝟐 

−√𝟐 



(𝒙 − 𝒄)𝟐

𝒂𝟐
+

(𝒚 − 𝒅)𝟐

𝒃𝟐
= 𝟏       𝑵𝒐𝒏 − 𝑪𝒂𝒏𝒐𝒏𝒊𝒄𝒂𝒍 𝑬𝒍𝒍𝒊𝒑𝒔𝒆 

𝒄 ראשיתהוא שיעור ההזחה האופקית מה. 𝒅 ראשיתהוא שיעור ההזחה האנכית מה. 
 

:' ה דוגמה  

𝟑(𝒙 − 𝟏)𝟐 + 𝟐(𝒚 + 𝟐)𝟐 = 𝟔          =>             
(𝒙 − 𝟏)𝟐

𝟐 +
(𝒚 + 𝟐)𝟐

𝟑 = 𝟏          => 

=>         
(𝒙 − 𝟏)𝟐

�±√𝟐�
𝟐 +

(𝒚 + 𝟐)𝟐

�±√𝟑�
𝟐 = 𝟏 

 𝒂 = ±√𝟐    ,    𝒃 = ±√𝟑      ,     𝒄 = 𝟏    ,     𝒅 = −𝟐 

 

−�𝟐 √𝟐 

√𝟑 

−√𝟑 


